
八代市

2024 食品ロスに関するアンケート調査

集計結果

令和７年１月



調査概要

令和６年９月２５日～令和７年１月１４日

オンラインによる回答

２２２件

市民の皆さまが食品ロスを減らすために行っている取組み状
況などを把握し、今後の食品ロス削減推進事業がより良いも
のになるようアンケート調査を実施。

調査目的：

調査期間：

調査方法：

回 答 数：
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 （n=222）
食品ロスに関するアンケート集計結果

Q2.居住地

Q1.性別

Q3.「市内」と回答された方にお聞きします。あなたのお住まいをお知らせくだ
さい。
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1.男性

102件

46%

2.女性

114件

51%

3.その他

1件

1%

4.回答不要

4件

2%

5.未回答

1件

0%

1.男性

2.女性

3.その他

4.回答不要

5.未回答

1.市内

207件

93%

2.市外

14件

6%

3.未回答

1件

1%

1.市内

2.市外

3.未回答

1.代陽

24件

12%

2.八代

15件

7%

3.太田郷

35件

17% 4.植柳

7件

3%

5.麦島

7件

3%

6.松高

23件

11%

7.八千把

34件

16%
8.高田

8件

4%

9.金剛

9件

4%

10.郡築

7件

3%

11.宮地

5件

2%

13.日奈久

5件

2%

14.昭和

0件

0%

15.二見

1件

0%

16.龍峯

2件

1%

17.坂本

3件

1%

18.千丁

8件

4%

19.鏡

12件

6%

20.東陽

2件

1%

21.泉

0件

0%
22.未回答

0件

0%

1.代陽
2.八代
3.太田郷
4.植柳
5.麦島
6.松高
7.八千把
8.高田
9.金剛
10.郡築
11.宮地
12.東町
13.日奈久
14.昭和
15.二見
16.龍峯
17.坂本
18.千丁
19.鏡
20.東陽
21.泉
22.未回答



Q4.年代

Q5.職業

Q6.世帯構成
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1.１０代

2件

1%
2.２０代

15件

7%

3.３０代

41件

19%4.４０代

43件

19%

5.５０代

63件

28%

6.６０代

48件

22%

7.７０以上

9件

4%

8.未回答

1件

0%

1.１０代

2.２０代

3.３０代

4.４０代

5.５０代

6.６０代

7.７０以上

8.未回答

1.会社員・公務員

144件

65%
2.パート・

アルバイト

35件

16%

3.自営業

8件

3%

4.専業主婦・

専業主夫

11件

5%

5.学生

2件

1%

6.無職

15件

7%

7.その他

7件

3% 8.未回答

0件

0%
1.会社員・公務員

2.パート・アルバイト

3.自営業

4.専業主婦・専業主夫

5.学生

6.無職

7.その他

8.未回答

1.一人暮らし

29件

13%

2.配偶者また

はパートナー

と二人暮らし

43件

20%
3.２世代同居

（親と子）

128件

58%

4.３世代同居

（親と子と孫）

14件

6%

5.親子以外の親族（兄

弟姉妹など）と同居

5件

2%

6.その他

3件

1%

7.未回答

0件

0%
1.一人暮らし

2.配偶者またはパート

ナーと二人暮らし
3.２世代同居

（親と子）
4.３世代同居

（親と子と孫）
5.親子以外の親族（兄

弟姉妹など）と同居
6.その他

7.未回答



Q7.あなたの主な食事スタイルを教えてください（夕食について）

Q8.あなたは「食品ロス」という言葉とその意味を知っていますか。

Q9.「言葉も意味も知っている」又は「言葉は知っているが意味は知らない」と
回答した方にお聞きします。あなたは食品ロスに関する情報をどこから得ました
か（複数回答可）
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1.家庭で調理した

ものが多い

187件

84%

2.惣菜、弁当、

レトルト食品な

どの調理済み食

品の利用が多い

30件

14%

3.外食が多い

2件

1%

4.夕食はほとんど食べない

1件

0%
5.未回答

2件

1%

1.家庭で調理したものが

多い

2.惣菜、弁当、レトルト

食品などの調理済み食品

の利用が多い
3.外食が多い

4.夕食はほとんど食べな

い

5.未回答

1.言葉も意味

も知っている

214件

96%

2.言葉は知っている

が意味は知らない

8件

4%

3.言葉も意味も知らない

（このアンケートで知った）

0件

0% 1.言葉も意味も知っている

2.言葉は知っているが意味は

知らない

3.言葉も意味も知らない

（このアンケートで知った）

183件

70件

116件

22件

22件

8件

101件

12件

7件

22件

3件

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1.テレビ

2.新聞

3.インターネット

4.雑誌

5.家族・知人など

6.ラジオ

7.市町村の広報誌

8.県の広報誌

9.講演会・講習会

10.その他

11.未回答



Q10.あなたの家庭から「食品ロス」はどれくらいの頻度で出ますか。

Q11.あなたのご家庭ではどのような「食品ロス」が発生していますか。（「何か
しら発生している」を選択した場合、表示される項目で該当するものに○をつけ
てください。○はいくつでも可）
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1.頻繁に出る

（ほぼ毎週）

49件

22%

2.たまに出る

（月に１～２回）

118件

53%

3.ほとんど出ない、

又は全く出ない

54件

24%

4.未回答

1件

1%

1.頻繁に出る

（ほぼ毎週）

2.たまに出る

（月に１～２回）

3.ほとんど出ない、

又は全く出ない

4.未回答

1.全く発生していない

46件

21%

2.何かしら発生している

174件

78%

3.未回答

2件

1%

1.全く発生していない

2.何かしら発生している

3.未回答

82件

117件

45件

6件

3件

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1.食べ残し

2.手つかず食品（賞味期限切れ等）

3.過剰除去（野菜の外葉や皮などで

まだ食べられる部分等）

4.その他

5.未回答



Q13.「手つかず食品（賞味期限切れ等）」を選択された方にお聞きします。あな
たの家庭で「手つかず食品」が発生する理由は何ですか。（○はいくつでも）

Q12.「食べ残し」を選択された方にお聞きします。あなたの家庭で「食べ残し」
が発生する理由はなんですか。○はいくつでも）

6

32件

16件

18件

13件

26件

11件

9件

1件

0% 10% 20% 30% 40%

1.（足りなくならないように）多めに作るため

2.食べる人の適量を意識せず料理し、

結果的に残ってしまうため

3.好き嫌いをして残すため

4.お徳用や大容量パックの食材を購入することが

多くなり、料理の量も多くなってしまうため

5.食べる予定の人が、食事ができなくなって

しまったため

6.料理の余りを冷凍保存するなどしていないため

7.その他

8.未回答

82件

27件

28件

6件

31件

9件

21件

5件

2件

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1.購入したものの、食べるのを忘れてしまい、

古くなってしまったため

2.家に在庫があるのに、誤って不必要なもの、

又は量を買ってしまったため

3.購入した物の一部を食べたが口に合わず、

残りを捨てたため

4.お徳用等の大容量パック食材を購入する

ことが多く、食べきれないため

5.好みに合わない頂き物食材（お歳暮、

お中元等を含む）があるため

6.いろいろな種類の食品が欲しくなり、

食べきれる以上に購入してしまったため

7.消費期限間近の見切り品を買ったものの、

食べきれなかったため

8.その他

9.未回答



Q14.あなたのご家庭では「食品ロスの削減」に取り組んでいますか。

Q15.「取り組んでいる」とお答えの方に伺います。どのような取組を行っていま
すか。（あてはまるもの全て）
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1.取り組んでいる

189件

86%

2.取り組んでいない

31件

14%

1.取り組んでいる

2.取り組んでいない

133件

113件

58件

84件

120件

115件

47件

5件

0件

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1.食材を買い過ぎない

2.冷凍保存を活用する

3.料理を作りすぎない

4.冷蔵庫や食品庫の食材の在庫を

こまめに確認する

5.残さず食べる

6.賞味期限切れでもすぐに捨てずに、

自分で判断する

7.残った料理を別の料理に作り替える

（リメイクする）

8.その他

9.未回答



飲食店の食品ロスを減らすため、効果的な取組み

Q16.あなたは、外食や宴会で「食品ロスの削減」に取り組んでいますか。

Q17.「取り組んでいる」とお答えの方に伺います。どのような取組を行っていま
すか。（あてはまるもの全て）

Q18.飲食店の「食品ロス」を減らすため、お店はどうするのが効果的だと思いま
すか。
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1.取り組んでいる

163件

73%

2.取り組んでいない

55件

25%

3.未回答

4件

2%

1.取り組んでいる

2.取り組んでいない

3.未回答

128件

68件

50件

77件

77件

1件

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1.食べきれる分量を注文している

2.宴会開始時には、まず料理を

食べるようにしている

3.苦手な料理や量が多いときは

食べられる人に食べてもらっている

4.宴会終了直前、終了後に残った料理を

食べきるようにしている

5.お店に了解をもらって

残った料理を持ち帰っている

6.未回答

121件

152件

50件

36件

11件

1件

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1.小盛メニューなど量を選べるようにする

2.食べ残しを持ち帰りができるようにする

3.食べきったお客にポイントなどの

特典を与える

4.店員から食べきりの声かけをする

5.その他

6.未回答



九州食べきり協力店を知っているか

スーパーやコンビニ等で「食品ロス（売れ残り等）」を防ぐための取組みを行っているか

スーパーやコンビニ等で「食品ロス（売れ残り等）」を防ぐために行っている取組み
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Q19.九州食べきり協力店を知っていますか。

Q20.スーパーマーケットやコンビニなどの「食品ロス（売れ残り等）」を減らすため
に、あなたが取り組んでいることや意識していること何ですか。（「取り組んでいる・
意識している」を選択した場合、表示される項目で該当するものに○をつけてくださ
い。○はいくつでも可）

1.知っている

9件

4%

2.知らない

210件

95%

3.未回答

3件

1%

1.知っている
2.知らない
3.未回答

1.特に何も

していない

83件

37%2.取り組んでいる

・意識している

138件

62%

3.未回答

1件

1%
1.特に何もしていない

2.取り組んでいる

・意識している

3.未回答

106件

90件

35件

34件

45件

33件

67件

1件

3件

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1.賞味期限・消費期限を理解して

購入している

2.すぐに食べる食品は割引されている賞味期

限・消費期限が近い商品から購入している

3.値段に差がなくても形がいびつ、見栄え

が悪いなどの商品でも購入している

4.値段に差がなくても商品棚の

手前の商品から買う

5.小分け商品、少量パック商品、バラ売り等

食べ切れる量を購入する

6.商品棚の手前に並ぶ期限の近い商品を

購入する

7.期限間近による値引き商品・ポイント還元

の商品を率先して選ぶ

8.その他

9.未回答



家庭で余った食品を提供する活動で知っていること

「食品ロス削減」のためのアプリやWEBサービスを使っているか
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Q21.食品を必要とする家庭や団体等に、家庭で余った食品を提供する活動が話題
になっています。あなたが知っているものを教えてください。（あてはまるもの
すべて）

Q22.「食品ロス削減」のためのアプリやWEBサービス（フードシェアリング含
む）等を使っていますか。

130件

119件

6件

37件

2件

1件

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.フードバンク

2.フードドライブ

3.フードパントリー

4.どれも知らない

5.その他

6.未回答

1.使っている

12件

5%

2.使っていない

210件

95%

3.未回答

0件

0%

1.使っている

2.使っていない

3.未回答


